



SUSCRIPCIONES
En Orihuela, un número de 10 céntimos.
Fuera, trimestre, 3.50
PAGO ANTICIPADO

EL GLOBO

Martínez y Serrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros

Gran Pañería

Estampas Cheviots Gergas
Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela

Frente al Hotel España

ACTUALIDAD POLÍTICA

Las ideas reformistas, las que entrañan transformaciones esenciales; siempre han encontrado resistencia en los pueblos, en los que en todos los tiempos se han marcado claras y distintas dos tendencias, una progresiva y otra retrograda. Los hombres de espíritu innovador, han sido muy discutidos, y precisamente la pasión con que sus actos han sido recibidos por las masas populares, ha engrandecido sus nombres, y los

ha conservado a través de la historia.

En nuestra patria hace tiempo que se dibujan esas dos tendencias con caracteres bien definidos, y ellas son el lema de dos grandes grupos en que se dividen los políticos militantes.

De un lado están los hombres que desean incorporar a España al progreso mundial; del otro, y estos son los menos, se encuentran los que quieren conducirla al retroceso ó por lo menos conservarla en una estéril inmovilidad.

La actualidad política da un relieve extraordinario á la figura del Sr. Canalejas, que encarna la tendencia popular hacia un progreso evolutivo y metódico,

OPICINAS: FERIA, 6
No se devuelven los originales aunque no se publiquen

marchando por este camino, con la celeridad posible, porque á su paso oponen dificultades los ultraconservadores.

Este fenómeno es muy común en la historia de los pueblos y reciente están los obstáculos con que Incharon Combès en Francia y el actual ministro de hacienda inglés, que tuvo la fortuna de ver como se le ponían enfrente todos los toros del Reino Unido, dificultades que hicieron más grandes y más ruidosas sus indiscutibles triunfos en la gran obra de reivindicación social.

El Sr. Canalejas sabe que su pensamiento es el de la mayoría de la nación, y por eso acomece la obra con valentía, importándole muy poco la actitud evidentemente hostil de los enemigos de la luz y de la libertad.

Eos que creyeron que el señor Canalejas había cambiado de ideales y de procedimientos, se equivocaron, y olvidadizos fueron no queriendo recordar aquella gloriosa página de la historia bolívica del jefe del actual gobierno, cuando primero abandonó el cargo de ministro y las ventajas que proporciona esa preeminente posición, antes que ceder una línea en sus ideales; y esto es porque el presidente del consejo de ministros, es un convenido que no se doblega ni ante las presiones de los intereses más poderosos, ni ante las presiones de los intereses más débiles.

ANUNCIOS

y reclamos á precio convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a la Redacción.

los hidalgos ni ante las amenazas. El Sr. Canalejas no es un demagogo como sol pretenden hacer creer sus enemigos políticos y personales, tampoco es un liberal templado como lo quieren presentar los radicales exaltados; el Sr. Canalejas es un hombre justo, el amante del derecho que lo quiere igual para todos los ciudadanos; cualquiera que sean sus circunstancias y condiciones, el liberal convencido que quiso la opinión nacional al darse a conocer su programa, y cuando vió que su programa era el que resolvía los grandes problemas sociales, y cuando vió que la nación lo aceptaba casi unanimemente, se impuso la obligación de ejercitarlo, tardara lo que tardara en estar en condiciones de llevarlo á las columnas de la Gaceta; y en cuanto ha podido, ha comenzado a ejecutar actos de gobierno cumpliendo sus compromisos, aunque con la modestia, según su frase, que conviene á dos intereses nacionales, para no inquietar á los excesivamente timoratos y enegridos de espíritu, ni engollar á los abiertamente radicales.

El Sr. Canalejas, cumplirá todos los ofrecimientos de su larga oposición, desde el Poder, y la primera muestra de su formalidad política ha merecido la aprobación de la prensa en general,

que espera ver implantado con leyes liberales un régimen democrático y duradero, que sea la garantía de la paz pública alterada en los últimos años por los grandes saltos hacia atrás, que el partido conservador quiso que diera la Nación Española.

Los que discuten al Sr. Cañalejas y su obra de gobierno, los que invadidos por la impotencia y el despecho quieren hincar el diente de la maledicencia en la persona del gran demócrata y en su programa redentor, engranecen la figura política de aquel y enaltecen y gorifican al partido liberal democrático.

VARIEDADES

Los Diamantes

El Koh-J-Noor, La Estrella del Norte, los grandes diamantes llaman la atención y son universalmente conocidos, no deben todo su valor á su tamaño; la limpieza, claridad de sus aguas, su brillo, constituyen su principal mérito. No hace mucho, en la mina De Beers encontraron un enorme diamante del tamaño de un huevo de gallina que á causa de su color marcadamente amarillo no pudo alcanzar en el mercado un precio superior á 75.000 duros; sin embargo, el famoso diamante conocido con el nombre de Pitt, mucho menor que el citado en peso y tamaño vale 166 veces más que el hallado en la mina De Beers pues está valorado en cerca de 15 millones de pesetas.

A la copia

Tiene la mariposa cuatro alas, tú tienes cuatro versos violadores; ella, al girar, resbala por las flores; tú por los lábios, al girar resbalas.

Como luces su túnica, tú exhalas de tus versos divinos resplandores; y fluyen ocho vuelos tembladores tus cuatro remos y sus cuatro palas.

Ya te enredas del alma en una queja ya en la azul campanilla de una reja; ya de un mantón en el airoso fleco.

En el suelo andaluz, copla, has naci-
(do,

y tienes—ave musical—tú nido
de la guitarra en el seño hueco!

Salvador Rueda.

Melancolía

Hacia próximamente un mes que mi amorosa dulcinea agotadas sus débiles energías de mujer había rendido el último tributo á la parca inexorable.

Las dulces horas que á su lado había sentido pasar, entre las caricias promesas de un amor eterno, confundían al presente de tal modo mis sentidos que llegaba hasta dudar de mi propia existencia.

Sobre todo, la hora en que más solía entristecerme eran las diez de la noche, hora que en tiempos mejores había tenido la virtud de extremero dulcemente todo míser, atraido como por arte de encantamiento á la reja que con nerviosa mano se habría para dar paso á un coloquio tan tierno como inocente, tan puro como apasionado.

A aquella reja de mis ilusiones, permanecía ahora cerrada, sin que mano alguna tuviese valor para abrirla condonándola á perpetuo olvido.

La noche, con su original manto de plateadas estrellas transcurria apacible; en tanto que yo sin rumbo fijo y con vacilante paso caminaba por calles y plazuelas, sin que hasta mí llegara el popular bullicio callejero que al parecer respetaba la sombra tristeza de mis pensamientos.

Hasta los árboles que encontraba al paso, movían con ritmica cadencia sus descarnados brazos privados del verde y encantador ropaje, que á impulso de la más cruel de las estaciones, habían ido formando en derredor amplio tapiz de mustias hojas que más bien se asemeja á un gran sudario.

Los faroles del alumbrado lenguidecían pálidamente cual si estuviesen poseídos de nostalgia abrumadora. Todo absolutamente todo cuanto mis ojos descubrían, estaba impregnado del mismo tinte de indefinida y melancólica tristeza,

Este cuadro ensombrecía más y más mis pensamientos que empezaban á descubrir los insondables misterios del no ser.

En la lejanía, la tenebrosa charla de un reloj fustigó sin piedad la dicha del recuerdo. Eran las diez.

Mis velados ojos buscaron en el espacio el misterioso signo de la vida y no hallaron más que sombras. En la tierra, el destino llamó con ansia loca á mis sentidos; levanté los ojos y vi la reja, sola y triste. En ella quedaba como único testigo de mi dicha, un pequeño tiesto cuyas flores agostadas, murmuran el triste adiós de despedida.

Blas de Herrera

Las Tormentas

El Exmo. Sr. D. José Cañalejas y Méndez, Presidente del Consejo de Ministros, telegrafió ayer al Alcalde de esta Ciudad D. José Ferrer Lafuente, en términos que hacen esperar que el justo deseo de los oriolanos, se convierta en bienhechora realidad.

A continuación copiamos el expresivo telegrama del Sr. Cañalejas que amablemente nos ha facilitado el Alcalde.

JOSE FERRER - ALCALDE - PRESIDENTE CONSEJO MINISTROS

Lamento profundamente la desgracia que aqueja á esa comarca y con mucho interés procurare sean atendidos sus deseos.

LA HONRAZ DE UN HOMBRE

Era una noche de esas en que la nieve se compadece en atormentar al caminante. Los bullos y mochuelos con sus fúnebres cantos, y la sombra de los árboles descuajados de sus hojas por el efecto del viento infundirían pavor al más valiente de los mortales.

Pues bien, en medio de esa soledad embozado en una pequeña y mala manta, con un antifaz que le cubría todo el rostro y una escopeta en la mano, apareció un hombre que sin duda, la miseria, el lloro de sus hijos pidiendo pan y su mujer enferma lo habrían impulsado al robo de una de las acciones más ruinas de todos los tiempos.

Era la aldea A... en una taber-

na de aspecto sospechoso se encontraba un hombre medio ebrio por la acción del alcohol, pagaba y se marchaba haciendo oses por las calles de la pequeña aldea; al llegar fuera del pueblo se dirigió por un áspero camino á la solana casa donde habitaba. En la faja se veía un bullo que sin duda debía ser un saquito con dinero que aquel día había cobrado de unas labrillas campesinas que en la aldea tenía; pero de pronto al llegar á un cierto punto de la sombra de un árbol se destacó un hombre: se oyó el martillar de los gatillos de una escopeta y estas palabras «el diablo ó la vida» aquél hombre un algo hébreo, sin oponer resistencia y como si una inexplicable fuerza lo mandara, le arrojó el saco con el dinero que contenía; pero este le dice ¡infeliz! ¿Crees que necesito tanto? y tomando una pequeña cantidad le devolvió lo demás.

Unos meses después, este pobre hombre le devolvía el dinero robado centuplicado y un papel con estas palabras: «Da de comer al hambriento».

Fernando Ors.

Comentarios

políticos

Al «Eco de Orihuela», le ha sentado mal la R.O. del Ministro de la Gobernación.

Es natural que así le suceda. Pero no se alarme, que alia empiezan.

Nos dice el diario conservador que va á poner unas notas musicales á nuestro editorial en que tratábamos de la banda municipal.

Nos figuramos, que la música del colega, será celestial.

No escriba las notas en tono bemol, porque resultará fúnebre como casi todo lo que se escribe en esos tonos.

RAPIDA

Filosofía amorosa

El aroma de las flores es puro;

en color hermoso y hermosas son en todo su conjunto. El amor es hermoso, pero como las flores, tienen sus espinas y ocasiona terribles disgustos: no el amore en su esencia, pero si las contrariedades de la vida.

Debeis saber que los amantes de Teruel murieron de sentimiento, y además son muchas las víctimas que sucumben; el sentimiento dà ietericias melancólicas que roban la existencia, y es muy sensible, por cierto, que una persona llena de vida vaya al sepulcro con el corazón destrozado; el amor hace héroes, hace bandidos, hace presidiarios; hace mártires y hace hombres honrados y laboriosos.

NOTICIAS

Ha salido para el balneario de Fortuna, indestructo respetable amigo, el coronel de caballería D. Agustín Caballero y distinguida señora;

Hace días no vemos por esta redacción a nuestro colega «El Noticiero» de Alicante.

Ignoramos la causa

Ayer se celebró la procesión de la Catedral de infraoctava, recordando el itinerario de costumbre.

Hasta el año que viene:

El joven estudiante D. Manuel Ferrer Sainz, ha aprobado las asignaturas que cursaba en la facultad de medicina en Valencia, obteniendo brillantes calificaciones que prueban su aprovechamiento, por lo que le felicitamos.

Ha visitado nuestra redacción el chispeante semanario «El Columpio» de Cádiz, con el que establecemos el cambio.

Ayer tarde en la Plaza de la Fruta fué arrollado por una tartana, el niño Antonio Llor, de 5 años de edad, resultando la fractura de un pie.

Anoche recibimos el nuevo colega que con el título de «El Popular» ha comenzado a publicarse en Alicante.

Dicho periódico viene al estadio de la prensa a defender los intereses de la capital, siendo su lema «por y para Alicante».

Dado los elementos que forman su redacción y el entusiasmo de que están poseídos, auguramos al nuevo colega grandes éxitos.

Réstanos felicitar a nuestro compañero, deseandole larga vida.

PIANO

Se vende uno vertical sumamente barato.

Daran razón en la redacción de este periódico, Feria, 6.

El gobernador de Sevilla, ha multado en 500 pesetas a la couplesta Chelito, por el escándalo dado en una representación sicalíptica.

Muy bien hecho.

Acaba de llegar de Madrid con modernos sombreros la distinguida modista de la Calle de San Agustín, núm. 15. Precios muy económicos,

Para la escuela superior de esta ciudad, ha sido nombrado el profesor don Emilio Peyró Ibáñez.

Por desear retirarse del comercio, se vende el establecimiento de paquetería y quinallería de D. Abelardo Teruel, situado en el mejor sitio de esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 5. Buetas condiciones.

En la Iglesia de San Fulgencio se ha cometido un robo sacrilego.

Los ladrones se han llevado, una corona de plata, de la Virgen, un incensario y la Custodia, del mismo metal, esta última con la Sagrada Forma.

Ha desaparecido del citado pueblecito un individuo que desempeñó el cargo de sacristán.

Se hacen activas gestiones, para capturar al sospechoso pájaro.

El domingo tendrá lugar la procesión del Corpus de la Parroquia de Santiago, que como siempre promete ser una solemnidad religiosa. A dicho acto asistirá la banda municipal de música.

Por esta alcaldía se ha expedido la correspondiente autorización para que D. Juan López, representante de los señores Unzaeta y Compañía de Eibar diera salida a unas armas de fuego que tenía depositadas en esta ciudad, y que eran de fabricación de la citada casa; transportándolas a casa de los señores Peña de Murcia.

El sábado y domingo próximos se celebrarán fiestas en la calle y plaza de la Trinidad en honor de su patrón. Habrá dianas, juegos populares, dos grandes cuerdas de fuegos artificiales y veleadas por la banda municipal.

BIBLIOGRAFIA

Ascéticas

Con este título ha publicado en Madrid un tomo de notables poesías el Sr. D. Javier Ugarte, persona que por sus méritos extraordinarios como jurista, militar y político, ocupa tan eminente lugar en España.

Hoy nos limitamos á dar esta agradable noticia, sin perjuicio de que más adelante nos ocupemos extensamente de este hermoso libro, que coloca el nombre de su autor al nivel de nuestros primeros poetas líricos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para hoy

San Laurentino mártir.

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y tres cuartos.

FÁBRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

MÁQUINAS RECTILINEAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

Hispania

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCI-

DENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela: D. MANUEL FRANCO, Feria 6.

GUANO PERUANO

COMPLETO

La Carza Real

Riqueza garantizada

Compete con las más

acreditadas marcas

Fabricantes Sres. Albarracín y Almán. Espinardo.

Depósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.



